

Client: ALLIANCE FOR HEALTHY CITIES  
Date: 4 NOVEMBER 2021  
Publication: WEN WEI PO  
Circulation: 150,000  
Page No: A2  
Section:

## 許樹昌倡續維持清零策略

香港文匯報訊（記者 文森）自新冠疫情在全球爆發以來，不同國家地區的應對策略大致分為兩類，即清零和「與病毒共存」，本港過往一直以社區清零為目標。特區政府專家顧問、中大呼吸系統科講座教授許樹昌昨日以視像形式出席「第九屆健康城市聯盟國際大會」時，對比兩種策略的優劣及適用範圍，認為本港長者疫苗接種率偏低，又面臨Delta變種病毒威脅，應繼續維持清零策略，直至人類可以安全和病毒共存為止。「人類要徹底戰勝一種病毒非常困難，比如天花，需要花費很多年的時間，疫苗也要不斷升級加強，才能與病毒共存。」

許樹昌表示，選擇清零策略的國家和地區主要位於亞太地區，包括內地、香港和台灣地區；澳洲和新西蘭在去年也一度封城，追求清零。

他認為，這種策略主要使用限制社交距離、增加疫苗接種率、控制關口邊境及隔離檢疫等，以最大限度地減少重症和死亡病例，但對區域內居民造成較大不便，經濟上難以長久支撐。

### 星洲採「共存」確診數見新高

反觀「與病毒共存」策略，被歐美國家普遍採用，新加坡近期亦採取該策略，其疫苗接種率相對較高，但是對醫療系統的要求也很高，而且需要居民繼續注射第三針甚至第四針才能維持。他舉例新加坡近期確診數字見新高，最高時一日有5,000宗新增確診，他引用內地有關專家意見指，如果新加坡的情況發生在內地，恐怕醫療系統難以承受。

許樹昌續指，香港面對的情況與內地類似，雖然嚴格的入境檢疫措施令政府承受很大壓力，但本港長者接種率較低，又面臨Delta變種病毒威脅，出於整體考慮，應繼續維持清零策略，直至人類可安全「與病毒共存」。